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OTÁZKA 6: HABSBURK 2 BODY

Rozhodněte o každém z následujících tvrzení, zda je v souladu s výchozím textem. U každého tvrzení zakroužkujte 
„Ano“, nebo „Ne“.

Tvrzení Odpověď

Amedeo a Luisa Marie jsou sourozenci. Ano / Ne

Felix je strýc Marie Beatrice. Ano / Ne

Tchyní Markéty Savojské je Regina Sasko-Meiningenská. Ano / Ne

Marie Beatrice je sestřenicí Jiřího Habsburského. Ano / Ne

2 body za všechny správné odpovědi; 1 bod za maximálně 2 chyby

Procvičované dovednosti: zpracování informací – interpretace textu
Náročnost: 2
Zdůvodnění: Žák musí nalézt konkrétní informaci a využít znalosti z běžného života.

Úplná odpověď: 
ANO
ANO
NE – Tchyní Markéty Savojské je Zita Bourbonsko-Parmská.
ANO

OTÁZKA 7: HABSBURK 2 BODY

Určete, které výpovědi v článku jsou typické pro text bulvárního deníku, vypište tři příklady a svou odpověď zdůvod-
něte.
2 body za úplnou odpověď, tj. tři správně uvedené příklady a zdůvodnění

Procvičované dovednosti: zhodnocení textu – posouzení obsahu a formy textu
Náročnost: 3
Zdůvodnění: Žák musí propojit své znalosti s praxí, vyhledat informace, které splňují více podmínek, musí pochopit 
význam fráze a její jedinečnost v rámci textu.

Příklady úplných odpovědí:
•  (†95) – Uvedení věku v závorce za jménem typické pro žurnalistický text, zejména pro bulvární, dále označení smrti 

křížkem, tedy užití symbolu.
• Ke smutné události v rodině došlo hned měsíc po úmrtí bývalého následníka trůnu… – Užití expresivního výrazu.
• „Neviděl bratra léta a jeho smrt ho značně zasáhla,“ uvedla mluvčí rodu… – Jedná se o přímou řeč „mluvčího“.
• Teď se s bratrem sejdou v nebi… – Informace neověřitelná, apelující na čtenářovy city.
• Spekulace typu: „Není jasné, kde bude tělo pohřbeno.“
• Dále například kratší větné celky, nepříliš složitá stavba vět apod.

Příklady nevyhovujících odpovědí:
• Text pochází z Blesku, a to je bulvární deník.
• Felix byl slavný, a proto o něm píšou v bulvárních novinách.
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